

# 市总工会连续11年送“福”惠及34.4万余职工

本报讯(吴庆国 大连新闻传媒集团记者许晓楠)笔墨辞旧岁,书香迎新年。1月9日,2025年大连市总工会“送万福·进万家”迎春书画公益活动启动仪式在中国石油大连石化公司举行。仪式上,市总工会为大连石化标杆班组、第三联合车间三酮苯装置五班的8名职工代表,大连石化检修中心一区三班班长李晓波等8名劳动模范送上“福”字,为张德鹏、路彬、张绍先、刘树人等12位职工书画家颁发聘书。职工书画家现场用笔墨为劳模和一线职工恭贺新年。

活动现场,职工书画家根据劳模和一线职工的喜悦,一对一为他们创作书画作品,表达对劳动者的尊重与敬意,传递温暖与祝福。劳模和一线职工边欣赏边品评,挑选着自己喜爱的书画作品。刘树人、王柯立、孙福奎3位老师创作

的《迎春》《乙巳大吉》《事事如意》《雄鸡报晓》等绘画作品,非常受职工欢迎,在一旁等待取画的职工络绎不绝。短短一个多小时,王柯立老师创作的《事事如意》图就送出了15幅之多。拿到画作的大连石化第二联合车间日程高兴地表示,希望新的一年能像这幅画一样,事事顺心、万事如意。

全国劳动模范、大连石化检修中心一区三班班长李晓波长期奋战在石油炼化企业工艺设备保运和检修一线,从事水、汽、油等各种介质带压密封工作。近30年来,李晓波凭借着一句“喊破嗓子,不如干出样子”的誓言,带领团队在急难险重践行初心使命。第一次来到“送万福·进万家”迎春书画公益活动现场,李晓波拿着自己喜爱的“福”字和一幅《寒香图》高兴地表示,工会送“福”活动,送来了干劲

儿,送来了士气,将把这份温暖和激励带到工作岗位上,继续用实际行动践行劳模精神。

春节前夕,市总工会将陆续组织职工书法家深入车间班组、生产一线、交通枢纽、街道社区,走进新就业形态劳动者服务站点,广泛开展“送万福·进万家”迎春书画公益活动,让职工们感受浓浓的年味和真挚的祝福,确保职工群众度过一个欢乐祥和的春节。

在传统“送万福”活动的基础上,2015年以来,市总工会开展的“送万福·进万家”书法公益活动历久弥新。11年来,深入企业车间、项目工地、街道社区和“春运第一班”发车现场等举办“送万福·进万家”迎春书画公益活动470余场,印制发放“福袋”25万份,惠及职工34.4万余人。

## 荣誉市民谈大连

日本福冈·大连未来委员会委员长土屋直知:

# 我对大连市的营商环境十分看好

国际在线记者杨薇 大连新闻传媒集团记者马征

“授予我‘大连市荣誉市民’称号,不仅是对我个人的鼓励和褒奖,也是对30余年来,发挥好交流桥梁和纽带作用的福冈·大连未来委员会历届领导的一个最好的评价。”日前,正兴电机制作所株式会社董事长、福冈·大连未来委员会委员长土屋直知说道。

### 感谢两地政府和民企的支持

福冈·大连未来委员会成立于1993年10月,其设立宗旨为加强大连和福冈两地在经贸、文化、教育、体育等各个领域的交流,增进两地人民相互了解和友谊,促进经济社会共同发展。

2023年是福冈·大连未来委员会成立30周年。作为民间组织,福冈·大连未来委员会为大连与福冈地区的企业和团体提供了众多活动服务,在促进交流和友好交往方面作出的努力,得到了大连市政府的高度评价。

“正兴电机制作所与大连结下了不解之缘分,因为正兴电机制作所参与了福冈·大连未来委员会的设立,并担任秘书处至今,发挥了中心作用。”作为2015年就任的第五任委

员长,土屋直知代表福冈·大连未来委员会感谢大连市历任市领导以及大连市外事办公室、大连市对外友好协会的支持,这使得福冈·大连未来委员会的活动得以顺利开展,“我也将努力继续发展现有的项目,促进大连与福冈的交流与友好关系。”

### 30余年来两地友好交流不断

福冈·大连未来委员会自1994年起,共举办了3次“大连市投资环境说明会·座谈会”,促成福冈地区的企业进入大连市。

在进行的100多次中日两国间的相互友好访问中,在经济技术交流层面,福冈地区也与大连市及大连的企业之间保持着400项的基本合作交流。

在青少年交流方面,自2005年起的19年间,福冈·大连未来委员会邀请大连的孩子们参加在福冈举行的“亚太儿童会议在福冈”,促进他们与世界各国儿童的交流。福冈方面也向大连派出儿童,进行了共125户家庭的互访交流;在体育交流方面,双方共同参与国际马拉松、福冈城市马拉松,并举办了青少年足球交流等活动;在文化和旅游交流领域,福冈方面邀请大连的艺术家前来举办展览,让福冈地

区的民众了解中国艺术。福冈方面还派遣考察团来大连,在经济交流的同时,考察团也参观了大连的旅游景点,进行了文化及旅游交流。

“1995年正兴电机制作所通过福冈·大连未来委员会的投资环境说明会熟悉了解大连后,成立了大连正兴电气控制有限公司。”土屋直知表示,大连为外资企业提供了一个优秀的投资环境。

与此同时,土屋直知也对大连在保护历史文化遗产和自然生态环境的同时,推进城市高速发展和现代化建设表示敬意。

“每次访问,我都能感受到大连这座城市的美,它的绿化建设特别好。大连的日语普及率也不低,海鲜为主的饮食文化等对于日本人来说都是非常适应。”土屋直知对大连的宜居环境也非常赞赏。

“此外,我还注意到金普新区等地的发展,那里提供一站式服务,便利的交通和生活环境对进驻企业来说非常有吸引力。”土屋直知对大连市的营商环境十分看好。

接下来,土屋直知想为两地间的友好往来创造新价值。他将继续推进福冈、大连的经济技术交流、文化旅游体育交流等,实现两地国际交流上的双赢。

## 关注·人民警察节

# 国门口岸绘就人民警察节缤纷画卷

本报讯(大连新闻传媒集团记者王艺)警旗在激昂的中国人民警察警歌声中升起,全体民警精神饱满,向警旗庄严敬礼,并重温公安机关人民警察誓词……为庆祝第五个中国人民警察节,连日来,大连出入境边防检查站开展多项活动,在国门口岸绘就人民警察节缤纷画卷。

除了庄严的升警旗仪式,在大连港国际邮轮中心,“12367·助您出入境”主题宣传活动也同步开展。大连出入境边防检查站通过张贴海报、悬挂条幅、发放宣传单以及现场解答群众咨询等形式,大力推广国

家移民管理局12367服务平台。

“该平台作为综合性服务平台,统一受理移民管理领域的业务咨询、意见建议等服务诉求,可提供中英俄日韩多语种、7×24小时全天候人工服务。”民警柳小旭向通关的中韩旅客介绍说。大屏幕滚动播放《国家移民管理局12367》宣传视频,也吸引了众多旅客的关注。

另外,该站还通过唱军歌、美术书法摄影作品展、警营开放日等一系列活动,激发广大民警坚守初心、勇担使命、守护平安的信念,充分展现公安队伍的崭新气象与良好风貌。

# 守正创新110 协同高效护安宁

本报讯(大连新闻传媒集团记者王艺)在第五个中国人民警察节到来之际,为进一步构建和谐警民关系,引导广大市民及旅客更加理解公安工作,1月9日,市公安局机场分局结合大连公安“拥警爱民活动月”活动,启动“守正创新110 协同高效护安宁”主题宣传活动。活动现场,以警察节为主题的炫酷背景、人气爆棚的警察小熊、精彩翔实的普法宣讲吸引了众多旅客驻足留影。

宣传活动以第五个中国人民警察节为主线,在大连国际机场候机楼内候机区域设置宣传展台,结合反诈宣传和新春出行提示,通过宣传展板展示、宣传册发放、主题海报、普法宣讲、问答互动等方式,为广大旅客答疑解惑,倾听群众意见建议。针对现场群众关心的热点问题,围绕110在服务公安实战、服务群众报警求助、当前电信诈骗网络诈骗形势手段,警方开展现场授课,通过有奖问答环节,实现有效互动,让旅客在参与中学到更多的法律知识。现场旅客踊跃参与,活动气氛热烈融洽。



普法宣讲吸引众多旅客驻足留影。受访单位供图

据悉,市公安局机场分局将以此次活动为契机,继续扎实开展一系列拥警爱民活动,积极践行为民初心,构建更加和谐的警民关系。

# 警民共筑安全风“警”线

本报讯(大连新闻传媒集团记者李歆玥)1月8日,瓦房店市公安局在瓦房店弘源购物广场开展了以“守正创新110 协同高效护安宁”为主题的集中防范宣传活动。

活动中,瓦房店市公安局指挥中心、治安大队、交警大队、审批办、反诈中心、食药侦大队和共济派出所等各警种民辅警来到现场,通过悬挂横幅、发放传单、现场咨询、现场讲解等多种方式开展宣传活动。其间,民辅警们还向群众宣传普及警务知识,针对电信网络诈骗、盗窃、纠纷、110求助和道路交通安全等常

见警情,进行了法律法规知识、安全防范常识以及自救技巧的宣传普及。据了解,此次活动共摆放展板6个,向群众散发反诈宣传资料及宣传手册500余份,接受群众现场咨询40余次,取得了良好的社会效果。

“希望通过这项集中防范宣传活动,进一步提高公众的安全防范意识,让大家了解在日常生活中如何预防各类犯罪行为,以及在遇到危险时如何正确求助。同时,呼吁广大市民能够积极参与到安全防范工作中来,成为防范安全风险的参与者。”瓦房店市公安局指挥中心民警姜楠表示。

# 市红十字会首批 抗震救灾捐款转赠 西藏自治区红十字会

本报讯(大连新闻传媒集团记者冉媛)1月7日,西藏自治区日喀则市定日县发生6.8级地震,灾情牵动着大连人民的心。连日来,不断有爱心人士通过大连市红十字会向灾区捐款及咨询捐赠事宜,市红十字会迅速做好接收社会捐赠的各项服务保障工作。到1月9日14时,已累计接收捐款20余万元,首笔大额捐款来自市红十字会理事单位大连三友电器设备有限公司,金额为10万元。目前,首批爱心捐款已经转账至西藏自治区红十字会,统一用于支持当地抗震救灾工作。

为方便广大爱心人士在大连本地向灾区捐款,市红十字会特此公布捐款账号如下,请各位爱心人士在捐款时务必备注“西藏日喀则抗震救灾”。大连市红十字会将通过官网公示捐款接收与支出情况,网址: http://www.dlredcross.org.cn/。

开户行:大连银行营业部  
账号:810001213000928  
开户名:大连市红十字会  
咨询电话:83643786

# 冰雪经济持续升温 冰雪用具通关提速

本报讯(孙宝莹 李斌 大连新闻传媒集团记者徐伯元)记者从大连海关获悉,近日,在大连周水子机场海关监管下,100双进口滑雪鞋顺利验放通关,次日这批滑雪鞋便出现在哈尔滨的商场货架上,供游客选购。

黑龙江缤纷假日贸易有限公司相关负责人介绍,随着2025年哈尔滨亚洲冬季运动会临近,东北地区的冰雪旅游迎来新的高潮,滑雪板、滑雪鞋、滑雪服等冰雪运动用品需求激增。该公司大部分货源由海外进口,亟须加大进口量来满足市场需求。

为推动东北地区冰雪经济发展,大连周水子机场海关充分发挥数字赋能效用,分析辖区冰雪相关产品进口情况,并对相关企业进行精准“画像”,实施分级管理、分类施策。利用“关企协调平台”对辖区企业开展培训,对4家重点企业开展“送教上门”,普及推广“提前申报”“两步申报”“担保放行”等便利举措。在通关环节,综合应用“优先审单”“落地直验”“秒放直提”“24小时预约查验”等措施,冰雪相关产品通关时长压缩至平均1.2小时。

据统计,2024年1月至11月,大连周水子机场海关已监管进口冰雪相关产品5.4万件,货值131.3万元,同比增长106.9%。



海关关员对进口滑雪板进行查验。高榕 摄

## 分类信息

公告/通知/分/吸收合并 标题100元/7个字 内容50元/行11个字(横) 公司注销公告:350元  
地址:大连市西岗区唐山街40号一楼大厅 挂失证件请拨打热线咨询:88118010

**声明**  
大连海贝鞋业有限公司,2102024026263号公章丢失,声明作废。  
王金华,远洋二级船副,证书号码41028196807081909,2016年4月22日办理,证书丢失,声明作废。  
李紫琦将中国人民解放军联勤保障部队第九六七医院开具的票号:241002744634(金额:4403.89元整),中国人民解放军医疗住院收费票据丢失(交款方手持票),声明作废。  
胡素宁,21022519671113030944号残疾人证丢失,声明作废。  
持证人:齐欣,编号:G21000766000206新闻记者证丢失,声明作废。  
刘田富,21022519600623039844号残疾人证丢失,声明作废。  
刘露,21028319890603362462号残疾人证丢失,声明作废。

大连市普兰店区唐家房街道双岭社区股份经济合作社,210282000024381号公章丢失,声明作废。  
张华,海洋机驾长,证书号码232325198311102857,签发日期2023年4月10日,证书丢失,声明作废。  
李广涛将大连金玛商城企业集团有限公司开具的收据号码:0109617,4F405018-20保证金收据丢失,声明作废。  
大连万方健康管理有限公司,统一社会信用代码:91210204MA102JXG2F(发证日期:2020年9月9日)营业执照副本丢失,声明作废。  
大连淡水汽运有限公司,2102020107274号财务专用章和210213001121795号原法定代表人(王振兴)印章丢失,声明作废。  
**注销公告**  
大连开发区旭彤幼儿园拟注销,统一社会信用代码:522102136870516550,有债权债务速联系。  
**注销公告**  
大连金普新区红太阳幼儿园,统一社会信用代码:52210282582030110W拟办理注销。凡与本单位有债权债务及其他相关者,请与本单位联系。本单位将按程序办理注销登记。联系方式:15840812516

## 寻找最美乡村振兴带头人

# 专家现场“把脉支招” 情暖葡萄种植户

本报讯(大连新闻传媒集团记者佟宇静 刘钊)1月9日上午,大连新闻传媒集团“寻找最美乡村振兴带头人”暨赋能乡村振兴媒体活动,携手大连市现代农业生产发展服务中心、大连理工大学附属中心医院(大连市中心医院)以及平安人寿大连分公司,来到大连金普葡萄科技开发农场,为瓦房店市李官镇近百名葡萄种植户们送上技术、健康与金融知识“大餐”,现场气氛高涨。好几位种植户都热切地向记者表示:“这场活动来得真及时,我们正愁该换种什么品种呢,专家就来给我们解惑了。”

今年阳光玫瑰葡萄价格持续走低,李官镇的葡萄种植户们都出现了不同程度的亏损,明年是否该继续种植阳光玫瑰?如果不种,该换种什么品种?为了帮助种植户们解决难题,来自大连市现代农业生产发展服务中心的高级农艺师冯海峰在葡萄选种、管理、市场等方面进行了深入讲解。同时针对近期气候多变可能引发的自然灾害,现场传授实用防灾减灾技术,种植户们与专家热烈互动,就实际种植中遇到的难题寻求解答和指导。同时,专家的建议和实用技术也让种植户受益匪浅,有的种植户当场表示他们有了感兴趣的品种,今年想尝试种植。

大连理工大学附属中心医院的医生团队聚焦高血压防治,结合实例生动地讲解了疾病预防、日常护理和合理用药等知识,并现场开展义诊活动,为种植户免费测量血压,仔细询问他们的日常身体情况和劳作强度,并针对每个人的身体情况给出了具体的防治建议。平安人寿大连分公司的专业人员围绕保险防诈骗主题,通过案例分析,向种植户们传授识别诈骗手段与防范风险的方法,提升群众的金融安全意识,为乡村金融安全保驾护航。

此次下乡赋能活动是大连新闻传媒集团整合多方资源,助力乡村振兴的重要举措,通过知识与服务的精准输送,为李官镇葡萄产业发展、村民健康和金融安全注入了新活力。

# 72人获评 “公益普法先进个人”

本报讯(大连新闻传媒集团记者刘春鹏)昨日,市法治文化基层行志愿服务队召开2024年度法治文化基层行总结表彰大会,总结一年来法治文化基层行活动,并对4名警官、24名法官、2名检察官、9名大学法学老师、33名律师给予表彰,授予2024年度大连市法治文化基层行“公益普法先进个人”。

2024年,法治文化基层行志愿服务队通过“以案说法”的方式,为55所大、中、小学进行公益普法宣传,受众2万余人。在活动中涌现出一大批先进志愿者,他们以法治文化进基层为载体,积极从事公益普法志愿服务活动,引导未成年人诺诚信、守规则,弘扬社会主义核心价值观,将法治文化基层行活动做深做实,深受大连市民的好评。

# 农发行2.47亿元支持 旅顺供热设施提升改造

本报讯(程梓原 大连新闻传媒集团记者邵海峰)为有效提升区域供热效率和质量,近日,农发行大连市旅顺口区支行获批县域公用基础设施贷款2.47亿元,并已向相关企业发放首笔贷款8000万元,用于支持旅顺口区南部区域供热设施提升改造项目。

据了解,旅顺口区南部区域原供热质量较低,供热资源分配不均,为有效解决项目区供热问题,适应现代供热需求和环保要求,保障城市供热安全,急需对供热设施及供热管网进行提升改造。由于资金有限,相关企业无法及时对热源厂及供热管网进行提升改造。在了解到该项目的重要性和紧迫性后,农发行大连市旅顺口区支行主动出击,提前介入,积极与政府、企业开展对接,给予专业融资建议,量身定制融资方案,集中解决政府、企业面临的难点、痛点,全力以赴保证项目成功落地,体现了农业政策性银行助力区域经济发展的责任担当。

该项目的实施将有效提升项目区供热质量,降低对空气质量的影响,改善居民的生活环境,提升居民幸福指数。

# 我市多条公交线路调整

本报讯(大连新闻传媒集团记者舒心侨)记者从市交通运输局了解到,1月8日起我市多条公交线路调整。调整42路往福佳新城方向龙群金泉五期至龙群五期路段线路走向,由响泉街、博伦中学西侧道路、龙华路调整为响泉街、汇泉路、龙华路,往福佳新城方向龙群金泉五期车站向东迁移80米(至响泉街),龙群五期车站向东迁移120米,龙群金泉五期与龙群五期车站之间增设“欧尚购物广场”车站。调整802路广贤路至信达街(复行大连公安交警基地)路段线路走向,往复行由七贤路、广贤路至黄浦路调整为七贤路、七贤中路至黄浦路,往尚水街方向取消中国华录车站。将1102路南行新星北街车站向北迁移40米。

## 公告

中国建设银行股份有限公司大连交通大学支行地址变更为:大连市沙河口区黄河路909号;批准成立日期:1995年12月27日;机构编码:B0004S221020032;发证机关:国家金融监督管理总局大连监管局;发证日期:2024年12月4日。

中国建设银行股份有限公司大连凌水路支行地址变更为:大连市甘井子区屹馨街19A号2单元1层1层19A-7号;批准成立日期:2012年12月21日;机构编码:B0004S221020059;发证机关:国家金融监督管理总局大连监管局;发证日期:2024年12月4日。

中国建设银行股份有限公司大连交流岛支行已终止营业,该机构业务并入中国建设银行股份有限公司大连长兴岛支行(机构地址:大连长兴岛经济区长兴路622-8号;联系电话:0411-85795086),批复文号:大金复(2024)182号,终止营业日期:2024年12月19日。

中国建设银行股份有限公司大连自贸大厦支行已终止营业,该机构业务并入中国建设银行股份有限公司大连大窑湾港口专业支行(机构地址:大连经济技术开发区辽河西路117-70、71、72号,1-2层;联系电话:0411-87555718),终止营业日期:2024年12月19日。